

## Reunião da Comissão para a Igualdade e Inclusão e Não Discriminação do Instituto Superior de Agronomia (CIGI)

### Ata 9/2023

No dia 5 de dezembro de 2023, às 10h, os membros da CIGI reuniram tendo como pontos da agenda de trabalhos (OT):

1. Aprovação da ata n8 relativa a reunião ordinária
2. Aprovação do Relatório de Atividades
3. Calendarização de Atividades de Sensibilização
4. Outros Assuntos

Presentes: Adriana (Vice-Presidente da Associação de Estudantes do ISA - AEISA, convidada), Ana Caperta, Cátia Silva, Nuno Cortez, Manuela Gomes Silva, Maria João Martins, Miguel Mimoso (em representação da AEISA), Pedro Talhinhas e Solange Araújo.

Justificação de ausência: Luisa Valério e Patricia Reduto justificaram a sua ausência.

Após a aprovação da OT foram discutidos os pontos da agenda.

---

### 1. Aprovação da ata n8 relativa a reunião ordinária

A ata foi aprovada por unanimidade.

### 2. Aprovação do Relatório de Atividades

O Relatório de Atividades foi aprovado por unanimidade.

### 3. Calendarização de Atividades de Sensibilização

Ficou decidido a realização de:

- Podcasts sobre a CIGI e também de serviços como a Divisão Académica, a ser filmados pela AEISA, na primavera de 2024.

- Atividades de sensibilização informais no âmbito de “Preconceito”, “Assédio Moral e Sexual” e “Igualdade de Género”, em colaboração com a Universidade Segura (Projeto da PSP), a serem realizadas em conjunto com a AEISA, no outono de 2024.
- Proposta de cartaz de incentivo à promoção da igualdade de tratamento de pessoas independentemente do seu género a ser preparado pela AEISA.
- Proposta de Inquérito sobre acessibilidade e inclusão dirigido a estudantes com necessidades educativas especiais, a ser realizado antes do final do semestre par em 2024.
- Palestras dirigidas à comunidade académica sobre as condições de estudantes com necessidades educativas especiais e como atuar em contexto do ensino universitário, no outono e inverno de 2024.

#### **4. Outros assuntos, fora da agenda de trabalhos**

Foi discutida a possibilidade de propor ao Conselho de Gestão do ISA o registo de atividades académicas (Tuna, Movimentar ISA), como suplemento ao diploma. Foi proposto um levantamento de atividades que poderiam ser levadas ao Conselho de Gestão do ISA como propostas de suplemento ao diploma.

#### **Próxima reunião**

**Ficou decidida agendar uma nova reunião em março.**

Ana Caperta  
(Coordenadora da CIGI)

Solange Araújo  
(Secretária da reunião)

